
UNDE ESTE GREȘEALA? (L1) 
 

 

 Pe mulţimea { }i−\Χ  se consideră legea de compoziţie * definită asfel: 

iyxixyyx −−++= 1)(* , { }iyx −∈∀ \, Χ . 

 Determinaţi elementele simetrizabile în raport cu legea *. 

 

 

„Soluţie”: Elementul neutru al legii * este i−1 . Legea * este comutativă.  

{ }ix −∈ \Χ  este simetrizabil ⇔ { }ix −∈∃ \' Χ  a.î. ixx −= 1'*  ⇔ { }ix −∈∃ \' Χ  a.î. ( ) ixixx −=+ 2' . 

Deoarece ix −≠ , { }ix −∈∀ \Χ  se obţine 
ix

ix
x

+
−= 2

' . Amplificând fracţia cu ix −  se obţine  

( )( )
1

2
'

2 +
−−=

x

ixix
x =

1

2
2

2

+
−−

x

iixx
. 

{ }ix −∈ \' Χ  ⇔ ix −≠'  ⇔ iixiixx −−≠−− 22
2  ⇔ ix ≠ . 

Concluzia este că toate elementele din { }i±\Χ  sunt simetrizabile. 

Pe de altă parte i
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*  de unde rezultă că elementul i este simetrizabil. 
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